

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár
(4 fillér).
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, VASARNAP, 1910. NOVEMBER 20.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 265. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

NEUMANN M.

cs. és kir. udv. és kamarai szállító
Kassa, Fő-utca 27. szám.

UTAZÓ és VÁROSI BUNDÁK,

gazdasági szőrme kabátok,
szőrme ulsterek, korcsolya-
és ródli-kabátok, lábzsákok

nagy választékban.

Üvöltő farkasok.

Kassa, nov. 19.

Tessék tudomásul venni, hogy üvöltő farkasok vagyunk s velünk együtt mindazok, akik a felekezeti sötétséget eliminálni akarják a társadalomból s törekszenek arra, hogy az emberiség a világosság ösvényére térjen. Kell, hogy üvöltő farkasok legyenek azok velünk együtt, mert hisz Apponyi mondta, Magyarország volt kultuszminisztere állt oda az emelvényre és kikiáltotta a világnak oly messzehangzóan, amilyen messzire csak eljuthat Apponyi szava.

Ugyanaz az Apponyi mondta ezt, aki a Budapesten megtartott legutóbbi orvosi kongresszuson a világ tapsai közt mondott modern szellemtől áthatott beszédet. Azt mondta többek közt, hogy valamikor azt a nemzetet tartották legdicsebbnek és legnagyobbnak, mely legjobban értett a hadakozás mesterségéhez. Ma az a legnagyobb és legdicsebb nemzet, mely a tudomány és világosság terjesztésében és fejlesztésében jár elől.

Igy beszélt Apponyi akkor. Igen. Mert akkor a világ legkiválóbb tudósaihoz szólott és ki tudta számítani, mi váltja ki a tapsot. Olyan társaságban volt, mely nem néz vallásra, felekezetre, fajra, nemzetiségre, hanem a tudomány s a modern haladás fényében látja az emberiség üdvösségét. Most olyan társaságban nevezte üvöltő farkasoknak a modernség bajnokait és szószólóit, mely tele van

elfogultsággal és amely a felekezeti-ség ápolásáért rajong. Amott azért kapott tapsokat, emitt ezé t. Ily metamorfózisokon esik át Apponyi gondolkozása.

De most csakugyan üvöltő farkasoknak bélyegezte azokat, akik megértve a kor eszményeit, azokat követni akarják. Valamennyien üvöltő farkasok, akik az embert közel akarják hozni az emberhez, akik a társadalmi különbözőzeteket e lakarják törölni, a választalakat ember és ember közt le akarják rombolni, akik az egyház befolyása alól fel akarják szabadítani az államot és iskolát s az egyenlőségre törekszenek legalább addig a határig, ameddig ebben a társadalmi keretben az egyenlőség eszméjét kiterjeszteni lehet. — Üvöltő farkasok azok, akik azt kívánják, hogy a munkás legalább megközelítőleg megkapja munkájának igazi értékét és emberi jogaihoz jusson mindenki, akit e jogok megilletnek.

Még egy visszaemlékezés az orvosi kongresszusra. E szavakkal rekesztette be Apponyi a kongresszust: „Merci, adieu! Nous vous verons toujours.“ Valóban: mi látjuk mindig a tudomány és világosság bajnokait. De hol látják a bajnokok Apponyit, ha keresik? Nyilván a felekezeti homályban. S lehet, hogy ők nevezik már most üvöltő farkasoknak, vagy a farkasokkal üvöltőknek. És inkább igazuk van, mint Apponyinak.

A városi választások.

Mindenki szavazzon.

Hír a kerületekből.

Még majdnem három hét választ el a választástól, s már mindenfelé azt halljuk: biztosan bejövök! Ezt különösen olyan jelöltek hangoztatják, akik mögött valamely párt, szövetség, vagy társulás áll háttérben csapat gyanánt. Hát elbizakodni egy jelöltnek sincs oka, vannak ugyan — jelöltek is, akiknek — biztos megválasztására, egyes kortések és választók mérget tudnának venni, de mi megmaradunk a magunk peszimiztikus álláspontján: a választók zöme ingatag és a titkos szavazás miatt ellenőrizhetetlen,

megbízhatatlan. Ezek nem márol-holnapra szedett felelések, ezt a tapasztalást gyakorlati példák igazolják. Mit láttunk a legutóbbi restaurációnál? A választók egy harmada szavazott. Pedig a jelöltek váltig erősítgették, hogy minden listába felvett választónál látogatást tettek s valamennyi megígérte, hogy szavazatával élni fog.

Nem kell egyéb, mint csak egy újabb hasonló indolencia, s a biztosra vett számítások megdőlnék s az általános polgári akarat helyét a közelfekvő személyi érdek fogja betölteni.

Ennek orvossága csak egy recepttel fejezhető: *mindenki szavazzon!* Hiszen korszakalkotó intézmények létesítése van küszöbön, ami minden polgárt egyaránt érint. Közömbösek legyünk a magunk érdekei iránt? Nem, ez züllésbe vezetné városunkat, amitől a Gondviselés óvjon! Nem valami természetfölötti Gondviselésre gondolunk, magában a polgárságban látjuk a Gondviselőt. Ezért a legfőbb polgári kötelességnek hirdetjük: *mindenki szavazzon*, akinek erre joga van, mert csak így lehet áldásos a választás eredménye.

Az V-ik kerületben a pártok jelöltjein kívül újabb jelöltek érdekében is folyik agitáció. Deák Gyula, Takarékpénztár vezérigazg. mindenesetre erős ellenfele a hivatalos listának s taktikus eljárás volna, ha egy gyengébb visszalépésre s neki helyet csinálna. Ez a munkapárti lista győzelmét jelentené. Az igaz, hogy ekkora önfeláldozás nem mindennapi dolog. Elvégre a munkapárti választók jelölése odavaló, érdemes férfiakra esett. A visszalépésre, pártédekből senkit kényszeríteni nem lehet, ez csak valamelyik jelölt önkéntes lemondásával valószínűsíthető meg. S miután ilyen hajlandóság eddig nem jelentkezett, most a helyzet a következő: Ha Deák listán kívül marad, ez nem fogja viszszerenteni híveit. A hivatalos lista hat jelöltjéből ötöt meghagynak és egyet törölnék Deák Gyula javára. Már most megeshetik, hogy Deák hívei nem egy meghatározott jelölt nevét fogják törölni, hanem ebben a balszerencsében, kisebb-nagyobb mértékben *vegyesen* részesítik a listát; mert ez gusztyus dolga! Ilyen esetben az arányok, valamennyi jelöltnél rövidülést szenvednének.

Mind ezt a taktikai vezetésnek észre kellene venni, mert nyilvánvaló, hogy amint Deák a hivatalos lista erős támasza lehetne, éppen úgy, a listán kívül a szükséges harmóniát megbontaná.

Az I-ső kerületben nagy hódításra készül a Justh-párt. Komoly eshetőségei azonban csak Juhász Arthur, a Hitelbank igazgatójának vannak, akire sok más párt-állású választó is fog szavazni. Egyébként a munkapárti jelöltek neve oly népszerűen hangzik a kerületben, hogy a listán nagyobb részeket útni alig lehet. Kozora Endre biztos, Aranyossy Arisztid dr. népszerű nevéhez

Különlegességek, modellek
már megérkeztek és meglepő
olcsó áron árusítatnak

Radó Samu

NŐI- ÉS GYERMEK-DIVATÜZLETÉBEN
Kossuth Lajos-utca 17. szám.

Dus választék
szőrmeékben, szilkszin
és utazóbundákban.

régi tradíciók fűződnek. Az Aranyossy-család a kassai patriciusok sorából való, a mostani jelölt ösapja, Kassa város polgármestere volt, nagyapja kassai pénzügyigazgató és atyja az ügyvédi kamera és Takarekpénztár elnöke volt s a család többi tagjai is állandóan vezetőszerpet vittek a városban. Aranyossy Arisztid dr. ugy nagy tanultságával, mint tiszta karakterével méltó, hogy az elődök örökébe lépjen, Kassa törvényhatósági bizottságába helyet kapjon.

A kereskedők favoritja *Perényi* Leó, aki kenterben fog bejönni a Deák Ferenc utcai sik versenyen, a városházai zöldasztal célkarikájához. *Geiger* Ignác dr., a kerület liberális választóinak becsület kérdése. *Bessilla* Samu puritán jellemét sokan elismerik. Csehül nem állunk, sőt listán kívül újabban *Wirkmann* Ármán dr. neve is erősen hullámzik a kerületben. A kerület többségét a zsidóság teszi s ebben a körben az agilis, népszerű fiskális sok jóbarátja, támogatóra számít.

NYUGAT KÖNYVTÁR.

Modern irodalmi vállalat.

A *Nyugat könyvtár* címen új füzetes vállalat indult meg. Szerkesztők: *Fenyő* Miksa és *Hatvany* Lajos. Művészi programja ugyanaz, melyet a *Nyugat* folyóirat is magáénak vall és a művelt magyar közönség osztatlan tetszésére megvalósítani törekszik: európai színvonalon magyar irodalmat teremteni, szóhoz juttatni mindazokat a törekvéseket, — tekintet nélkül politikai hitvallásukra — melyekben érdekes írói egyéniségek művészi formában nyilatkoznak meg, egyszóval esztétikai kultúrát fejleszteni. E törekvéseket hathatósabban semmi sem mozdítja elő, mintha mindaz, ami érdekes az irodalom produkál, a lehető legolcsóbb áron juttatjuk az olvasónak.

Első sorban a magyar irodalom termékeit — neveket minek sorolnánk fel: a *Nyugat* íróinak irásán kívül minden, ami irodalom — s aztán a világirodalom minden értékes termékét, különösen ügyelvén arra, hogy ne csak a népszerűség által jóváhagyott nevek jöjjenek gyűjteményünkben, hanem hogy olvasóink megismerkedhessenek olyan külföldi irokkal is, kiket eddig csak az irodalmilag művelt felső tízezer körében ismertek és becsültek.

Szépirodalom, tudományos irodalom, a művészeti kritika minden fajtája, filozófiai irodalom egyaránt képviselve lesz a könyvtárban.

Eddig a program! Ennél tartalmasabbat már ígérni se lehet. Az irodalmi csemegéket vágyakozók mohón kapnak a *Nyugat* újabb teritéke után. De úgy érezzük, hogy ez a vállalat van hivatva a fekete, ködös űrnek, a haladást tagadó, tehetetlen gyűlöletnek mélységeit áthidalni s ezért a füzetek árait igen olcsóra szabták: a *Nyugat könyvtár* egy-egy száma: 30 fillér. Ami könyveink feltűnő drágasága mellett, ez a könnyű megszereshetőség erős lendületbe fogja vinni a kulturvállalkozást, aminek igazán örvendünk.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

Gyermekhalálozás Kassán.

A halottak fele gyermek.

A kormány által kiadott 1909. évi jelentésben Kassa város közegészségügyi, ipari, kereskedelmi, forgalmi és kulturális adatai érdekes tanulmányt szolgáltatnak. De valamennyi között, a gyermekhalandóság magas aránya az, ami leginkább megfog és elméledésre készítet. Két éven alóli gyermek közül 453 halt meg, ami összes múlt évi 986 halálozás számának, 45.9 százaléka. Tehát majdnem a felét teszi a halálozásoknak a gyermekek nagymérvű pusztulása. Szinte elenyészolozza a természetes szaporodást, mert hiszen múlt évben a születések száma 1522 volt, a halálozásoké 986; a természetes szaporodás 536 egység. Ha mi a gyermekeket életben tudtuk volna tartani, a természetes szaporodás az ezret is meghaladta volna.

Ezek a számok kiáltóan intenek, hogy a kassai társadalomnak van egy elodázhatatlanul nagy kötelessége: a gyermekhalandóság elleni küzdelem. A városok fejlődésének legfontosabb rugója a népszaporodás. Minden világra jött lélek megtartásával városunk növekedik, pozícióban, forgalomban, jólétben egy-egy lépést tesz előre. Ha a gyermekhalandóság per centjét csak a felére tudnók redukálni, ez áldásosabb volna minden más törekvésnél.

Örvendve látjuk, hogy egy gondolat kezd már zsendülni a lelkek legmélyén. A társadalom öntudatára ébredt annak, mennyi kincs szóródott el a gyermekpusztulással. A szívek dobbanása holnap már egy kifejezett akció alakjában fog egyesülni: holnap megalakul a *Gyermekkörház Egyesület*. Ha van valami, amivel az európai kulturváros büszke címét igényelhetjük, ez a *gyermekkörház léte*. Ebből a nemzetvédő, humanisztikus intézményből alig van 4-5 az országban. Orvosok állítják, hogy még a gazdagok gyermekeire sincs elegendő ágy, hát mit szóljunk a szegény osztályról, hol a kellő orvosi kezelés, rossz táplálkozás, egészségtelen lakás, felügyelet hiánya, a gyermekeket a korai sirba veti.

Emberileg a legszebb, kihatásában felbecsülhetetlen alkotás lesz, ha lelkes közreműködéssel felkarolják — a gyermekkörház. Azt hisztük, hogy az alapítók, akiket ez a nemes elhatározás cselekvésre hevített, az igazság és a humanizmus igéivel megindítják a követ: a társadalom közönyét. Ez mindnyájunk ügye, a szurkos favágógyerek életbenmaradása éppen olyan fontos, mint a bársonyban ringatott gyermeké. Ez a feladat osztálykülömbiséget nem ismer, azért teszi ránk az egyetemes jó hatását, amiért mindenkinék áldozni és tenni nemcsak érdemes, hanem kötelessége is.

Otthon-kávéház

== fényesen átalakított új helyiség. ==
Fülkék társaságok számára.
Kényelem és elegancia. ELSŐRANGU
== KISZOLGÁLÁS. Új billárdok. ==
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.
NAPONTA CIGÁNYZENE.
== SZÁLLODÁNK ELSŐRANGU. ==
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

A Schalkház-szálló disztermében szombaton és vasárnap

a külföldről most hazaérkezett
30 tagu glógováczi

GYERMEK ZENEKAR

kiváló műsorral hangversenyt rendez.
SZABAD BEMENET. — KEZDETE 8 ó.
Tisztelettel SCHUBERT FERENC vendégl.

HIREK

— Elhunyt ezredparancsnok. *Madonovic* József ezredes, a kassai 34. gy. ezred parancsnoka tegnap Bécsben operáció következtében meghalt.

— A Turistakör ülése. A kassai Turistakör vasárnap délután választmányi ülést tart. Tárgyai: Jegyzőkönyvhitelesítés. Pénztári jelentés. Az állat- és madárvédelmi szakosztály megalakítása. Indítványok. Tagfölvétel.

— Szabad előadás a növények szobai ápolásáról. *Füredi* Jenő kir. javítóintézet kertész tanár a Városszépítő Egyesület felkérésére f. hó 22-én — kedden — délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében szabad előadást fog tartani a növények szobai ápolásáról. Ez az előadás annál érdekesebbnek ígérkezik, mert az előadás növények bemutatásával és azok miénti kezelésének gyakorlati ismertetésével történik. Erre az igen érdekes előadásra olvasó közönségünk figyelmét felhívjuk. Belépődíj nincs.

— Elhalasztott közgyűlés. A Fehér-Kereszt Egyesület tegnap délutánra hirdetett közgyűlése a tagok részvétlensége miatt elmaradt. Az új közgyűlés november 30-án lesz s a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

— Gyermekkörház Egyesület. A gyermekkörház egyesület holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegyeháza nagytermében alakuló közgyűlést tart, melyre a humanus érzelmi közönség figyelmét felhívjuk. Az alakulással kapcsolatosan lapunk más helyén részletesen kifejtjük a kérdést.

— Erzsébetnap az iskolákban. Nov. 19-én, Erzsébet királynék névnapján a helybeli összes iskolák évenként ünnepélyt rendeznek. Ez évben is a megszokott keretben tartottak meg iskoláink megemlékezésüket Erzsébetről. A főgimnázium Erzsébet segélyező egylete e napon régi szokás szerint nagyobb összegű pénzzel segélyezte a szegénysorsu tanulókat. Szép ünnepélyt rendezett a főreáliskola, ahol különösen *Tomcsányi* tárogató játékaival és a kereskedelmi, ahol *Spatz* Aladár cimbalmozásával aratott nagy sikert. Az előadások minden intézetben szüneteltek.

— A Kassai Kazinczy-körben szerdán 1910. november 23-án d. u. fél 6 órakor *Ferdinándy Gyula* vármegyei főjegyző felolvasást tart ezen a címen. Államosítsuk-e a közigazgatást. A felolvasás helye a vármegyeház nagy terme. A felolvasásra felkérjük a nagyközönség figyelmét.

— Csempészcigarettek. A rendőrség bünyügyi osztálya tettenérte *Kelner* Menyhért Ödön állandó foglalkozás nélküli egyént, amint csempészdobányból készült cigarettát árult városszerte. Átadták a pénzügyőrségnek, ahol 200 K pénzbüntetésre, illetve 20

A téli fűtőanyag

a legjutányosabban, pontos szállítás és kedvező feltételek mellett csak STROH HENRIK SZÉNRAKTÁRÁBAN SZEREZHETŐ BE. ELSŐRENÜPOROSZ és SZILÉZIAI SALONKÖSZÉN, valamint PIRSZÉN (coaks), ugymint TŰZIFA a legszolidabb módon árusítatik. Megrendelések Fő-utca 83. az órás üzletben. Raktár Eszterházi-u. 21. sz.

napi elzárásra ítélték. Ez utóbbi büntetést végre is hajtották rajta, mert a pénzbírságot megfizetni nem tudta.

— Körözött gyógyszerész. Az egri rendőrkapitányság táviratilag értesítette a társhatóságot, hogy Nagy Kálmán ottani gyógyszerészségét ellen körözést adott ki, mivel az egri klérus tagjainak nevében több egri kereskedőtől ékszerket, ruhaneműket, hegedűt, cipőket csalt ki és azután Egerből megszökött. A kassai rendőrség a küldött személyleírás alapján keresi a csaló gyógyszerészt és éppen nem lehetetlen, hogy Kassán meg is fogja találni, tekintve, hogy Nagy Kálmán ismerős Kassával, minthogy iskoláinak egy részét itt végezte.

— Kártyázásból élt. A rendőrség bűnügyi osztálya letartóztatta Zagorszky Ferenc budapesti születésű, 26 éves rovvott multu egyént, ki hetek óta csavarog Kassán és kártyázásból tartja fen magát. A rendőrség — mint a közbiztonságra veszélyes egyént — a város területéről 5 évre kitiltotta.

?

**A VILÁGVÁROSOK
REJTELMEI!**

?

— Uj műsor a Lifka-Bioskopban. Szombaton és vasárnap a következő nagyserű műsor kerül színre: Nyitány (előadja a honvédszenekar) Ausztráliai tűzoltóság (term. felv.) Egy cigány nő féltékenysége (színes dráma) A hű kuty (bohózat). A gyomor működése (Röntgen-kinematográf felvétele). Az Eleven Ujság (a világ legújabb szenzációi). Katona mint dajka (bohózat). Egy gyermek története (gyermek dráma). A zab hatása (óriási bohózat). Hétfőn este egyetlen előadásban rendez helyárrakkal színre kerül: A szerelem története. Felolvasó Király Pál lesz.

— Órárt lopott. Özv. Klein Lipótné, kassai lakos panaszt tett ismeretlen tettes ellen, ki folyó hó 18-án csütörtökön a Bethlen-körut 35. sz. alatt lévő, nyitvafelej tett lakásából egy kettős fedelű ezüst férfi órát ellopott. A rendőrség részéről azonnal megkezdett nyomozás kiderítette, hogy a tettes Adler Márkus kassai lakos, akinél az órát is megtalálták. Az eljárás folyamatban van az óratolvaj ellen.

— Nagy occasió Széman Testvérek áruházában. Az őszi saison befejeztével a Széman Testvérek áruháza, (Fő-utca 62. sz.) occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon és asztalnemű cikkekre nagy árleszállítás. Szőnyegek, függönyök és butorkelmék a legújabb mintákban, a legnagyobb választék mellett feltűnő olcsó áron árusíttatnak. Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg a régi és előkelő cég kirakatait, az áruk minőségéből és a leszállított árákból meggyőződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy occasiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást kínálja.

— Férfi divatujdonságok. Weiner Izsó férfi divat áruházának kirakatai, valósággal divat kiállítás számba mennek. Amit az izlés és az elegancia fogalma alá foglalhatunk az a ragyogó kirakatsor tárlatában gazdagon van felhalmozva. A legújabb divatujdonságok innen hívogatják az intelligens közönséget vásárlásra. Fővárosi cégekkel konkurál

Weiner Izsó dusan felszerelt, nagy választékban bővelkedő áruháza. Aki lépést akar tartani a férfi divattal, az meggyőződhetik.

Színház

— A jövő hét műsora. Kazaliczky Antal, *A kard becsülete* című drámájának premierjével kezdődik a jövő hét műsora. Az újdonság szerepeit a drámai társulat legjobb erői viszik. A katonaeletből merített dráma cselekménye mindvégig érdekfeszítő s cselekménye kitűnően van beállítva. — Hétfőn megismélik a drámai újdonságot. — Kedden *A danzigi hercegnő* reprize lesz, Caryl Iván operettje már ment Kassán s nagy sikert aratott. A fővárosban a Király Színház adta, Kürty Klárával a címszerepben. A kassai reprizen a címszerepet Pataky Vilma játssza, aki Sans Gène, a szókimondó asszonyosság szerepében sikereit gazdagítani fogja. Az operett Sardou híres darabjának eszméje után készült s Napoleon korában játszik. Zenéje valósággal operett-szerű. A többi szereplők a következők: Napoleon — Bársony, Papillon — Tihanyi, Lefebre — Bihari, Beteune — Barna, azonkívül kisebb szerepe van Somogyi Erzsinek és Sziklaynak. — Szerdán megismélik a darabot. — Csütörtökön és pénteken *A muzsikusz leány* folytatja sikereinek útját. Csütörtökön Pataky Vilmának kellett volna játszani a címszerepet, de miután az eperjesi Széchényi kör hangversenyén — igazgatósági engedéllyel — részt vesz, Váradi Margit játssza mindkét estén a főszerepet. Pataky a legközelebbi előadásban ismét átveszi a főszerepet. — Szombaton *Az obsitos*, magyar daljáték kerül színre az ismert jó előadásban. — Vasárnap este pedig Guthi Soma dr. társadalmi komédiája *A kormánybiztos* kerül színre először. Az új bohózat a legmulatságosabb darabok egyike.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szombaton, 1910. évi november hó 19-én

AZ OBSITOS.

Dalosjáték 3 felvonásban.

Személyek:

A nemzetes asszony	N. Bodroghy L.
Mácsi, a leánya	Hevesi Mariska
Buzogány Márton	Tihanyi Vilmos
Jóska, a fia	Sziklay József
Százszorszép, bolos a faluban	Baróti Jenő
Tihamér, a fia	Ujváry Lajos
Piroska, a leánya	Hornyai Janka
Andris, obsitos vitéz	Bihari Sándor
Bálint	Serfőzy György
Kati, gazdasszony	Vágóné
Bezirkker	Bartha István

Műsor:

Vasárnap d. u., Az eleven ördög (O.) este, A kard becsülete. (Társadalmi színmű)
Hétfőn, A kard becsülete.
Kedden, A danzigi hercegnő. Operette.
Szerdán, A danzigi hercegnő. Operette.
Csütörtökön, A muzsikusz leány. Op.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 19.

Návay Lajos elnök délelőtt 10 órakor megnyitotta az ülést.

Szivák Imre elfogadja a polgári per-

rendtartást, a bírák sürgős rendszerezését követeli.

Sághy Gyula nagy örömmel fogadja el a perrendtartást. Az ügyvédi nyomor megszüntetése végett szükségesnek tartja a közjegyzői állások szaporítását. A 32. szakaszt elfogadja, különösen, mert az ügyvédek által okozott visszaéléseket megszünteti. Kívánja, hogy az ügyvédek felelőssége a cégre háruljon.

Barta Ödön interpellált a horvát állapotok ügyében. Felsorolta, hogy a magyar feliratot a közintézményekről leszedték, a bán a magyar kormányt mellőzve, tanácskozik a külügyminiszterrel s valóságos önálló pénzügyi politikát üz. Az ülés végéig az interpelláció foglalkoztatja a Házat.

Minisztertanács.

Budapest, nov. 19.

Ma délelőtt a kormány tagjai, Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnöknél minisztertanácsot tartottak. Székely Ferenc nem jelent meg.

A bankszabadalom.

Bécs, nov. 19.

Popovics bankkormányzó elnöklésével ma délelőtt a főtanács ülést tartott, melyen a bankszabadalom meghosszabbítására vonatkozó javaslatot elfogadta.

Székely nem mondott le.

Budapest, nov. 19.

Székely Ferenc igazságügyminiszter ma egy hírlaptudósító előtt kijelentette, hogy nem igaz, hogy a kérdéses szakasz miatt lemondott volna. Miután pártkérdéssé nem tették, nincs oka lemondani.

Gyógyszerészek mozgalma.

Budapest, nov. 19.

A fővárosi gyógyszerészek egyesülete ma a perrendtartással foglalkozott. A többek között a gyógyszerész kamara felállítását követelték.

Magyar pilóta.

Budapest, nov. 19.

Kutassy, a kiváló magyar pilóta, akit eddig a balszerencse üldözött, ma a Rákóczi-síkon 15 méter magasságban, 1500 métert röpt.

Tolsztoj állapota.

Varsó, nov. 19.

Tolsztoj állapota javult. A hőmérséklet 36,8 fok. Kezdenek bizni a felépülésében.

Aradi kereskedők Tiszához.

Arad, nov. 19.

Az aradi kereskedők gróf Tisza Istvánhoz, mint a város képviselőjéhez levelet intéztek, hogy a kereskedőkre sérelmes perrendtartás ellen küzdjön s védje meg a könyvkivonatok érvényességét.

Miniszterek Bécsben.

Bécs, nov. 19.

Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök és Lukács László pénzügyminiszter ma Bécsbe utaztak.

Megölte a csábitót.

Budapest, nov. 19.

Blahmorczyk Nándor kömüves, ma délelőtt Horváth Ferenc szabósegédre rálőtt, mert feleségét elcsábitotta.

NAGY OCCASIO!

legújabb női divatkelmék, mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon és asztalneműekben

Széman testvérek

ÁRUHÁZA

Kassa, Fő-utca 62. sz.

1886. végr. sz.

1910.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járásbírósnak 1910. V. 2496/2. sz. végzésével Molnár féle nyomdai műintézet javára 404 K. 43 fili. követelés s járuléka, valamint az összes kielégítési jogot nyert foglaltatók követeléseik erejéig alperes ellen végrehajtás folytán lefoglalt és 13000 K. becsült ingóságokra a kassai kir. járásbírósnak 1910. V. 2496/2. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak Kassán alperesnél Fő-utca 51. sz. a. leendő megtartására határidőül **1910. november hó 30-ik napjának d. u. 4 órája** kitűzetik, amikor a bíróság lefoglalt villanyerőre berendezett gyorsajtó, 2 drb kézi gyorsajtó, betűszekrény s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kassa, 1910. nov. 10-én.

Beödök Zsigmond,
kir. bírósági végrehajtó.

Hirdetések felvé-
tetnek a kiadó-
: hivatalban.:

**ETERNA**

Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtökéletesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse. Az ETERNA schveizi órák páratlanul állnak a világon.

A Schild Frères & Cie. Grenchen (Schweitz)

„ETERNA“ világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRIK

órák és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányu brilliáns, gyémánt ékszerek, drágakövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb aranyműves és órák munkát. A legmodernebb gépekkel és műszerekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy becserél. **Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.**

MEGHIVÓ.

A „KASSAI-FEHÉR-KERESZT EGYESÜLET“ Kassán a városháza nagytermében

1910. évi november hó 30-án délután 4 órakor közgyűlést tart, melyre van szerencsénk az egyesület tisztelt tagjait meghívni.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság előterjesztése az egyesület feloszlata és vagyonának hováfordítása iránt.

2. Esetleges indítványok tárgyalása.

Amennyiben az itt felsorolt tárgyak letárgyalása céljából a f. évi november 18-ára egybehívott közgyűlésen az egyesület t. tagjai határozatképes számban nem jelentek meg, a jelen alkalommal a f. hó 30-ára egybehívott közgyűlés ezen tárgyakra nézve az alapszabályok 7. § a értelmében a megjelenő tagok számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

Kassa, 1910. évi november hó 19.

ÖZV. DARVAS IMRÉNÉ,
elnök.

HORVÁTH ELEMÉR,
tb. vm. főjegyző, titkár.

Utolsó hét!**Utolsó hét!****a nagy ékszervégeladáson.****Ujabb 10 százalék engedmény az áron alól.****Összesen 60 százalék árengedmény.**

Összes ékszer-árak **potom áron** az idő rövidsége miatt.

LANDAU A. ékszerészüzlet

Kassa, Fő-utca (Városház-épület.)

Utolsó hét!**Teljes kiárusítás!**